

扶贫路上的坚守 抗疫战场的先锋

——市不动产登记中心驻村扶贫抗疫工作小记

■文/图 本报记者 吴帅 通讯员 王翊



搭建帐篷、设卡立点
变身防疫“守门人”

经过2年驻村帮扶工作，市不动产登记中心帮扶工作队员早已成为“村里熟悉的面孔”。疫情发生后，帮扶工作队成员迅速投身春和村抗疫第一线，在第一时间掌握中央和省市疫情防控工作指示要求的同时，与镇干部、村两委研究商讨制定疫情防控措施和工作方案，指导成立村防疫工作组，并召开村两委干部会议，协调建立由党员、医生、村民组成的抗疫志愿者工作队，为春和村主动应对疫情赢得了先机。

确保疫情不进村，是帮扶工作队的第一任务。疫情防控期间，不动产登记中心驻村第一书记邓勇和队员何湘衡便第一时间奔赴村口着手建立临时监测哨卡。“进村的每个路口是防控病毒进入的关键点，守好路口就是阻挡疫情进村的第一关。”邓勇告诉记者，工作队在村口主要马路路口搭建帐篷、设立疫情卡点，实行24小时值守制度，逢人必查、逢车必检，对村内非必要外出人员实行劝阻，对村外人员来访实行劝返。为了让村民不出门、少出门，工作队拒绝了村委安排人员送餐，十余天的值守任务，工作队队员每日仅以方便面充饥。

登门宣传、全村排查
勇当抗疫“排头兵”

春和村面积大、外出务工人员较多，春节

新冠肺炎疫情发生后，市不动产登记中心驻常宁市庙前镇春和村帮扶工作队根据中心党总支要求，结合帮扶村实际情况，积极组织村两委做好疫情防控。1月29日，正月初五，不动产登记中心扶贫干部便回到春和村的岗位上，一场疫情防控和扶贫攻坚战就此打响。

期间大量村民返乡，防控形势复杂严峻。“部分村民对实行临时管制、禁止走亲访友不理解，村民的抵触情绪给疫情防控工作带来不小的阻力。”邓勇告诉记者，针对村民防护意识淡薄，工作队员和村干部每天挨家挨户以通俗易懂的形式宣传疫情防控知识，引导村民提高防控意识，并在村内显眼的地方悬挂标语及告示，嘱咐村民：戴口罩、勤洗手、少聚会、多通风。

同时，工作队还对该村400余位外出务工归来人员进行入户排查登记造册，要求实施居家隔离，并协同医务人员对其进行每日两次的体温测量。特别是对湖北返乡人员摸排时，部分群众有隐瞒心理，工作队得知情况后立即和村干部到群众家中苦口婆心地谈心，分析疫情发展态势、预防和隔离的重要性，使2名从湖北返乡人员如实填写了信息，并按照要求做好了14天的居家隔离。

2月25日，春和村某户人家老人去世，得知情况后，帮扶工作队立即上门劝导家属丧事简办，不聚餐，不燃放烟花爆竹，家人表示理解，用实际行动支持疫情防控。据悉，防疫阻击战打响以来，帮扶工作队通过宣传车和干部上门劝导的形式取消操办红白喜事宴席3场、入户宣传400余户2000余人，大大降低了村民集群传播的风险。

入户慰问、助力春耕
村民复产“引路人”

结对帮扶对象在这场疫情下过得好吗？这

是整个不动产登记中心结对帮扶人员尤为关心的事情。3月7日，疫情刚有缓解，一大早，该中心主要负责人便驱车赶往春和村了解情况，并为贫困对象带来防疫物资和慰问品。3月21日，市不动产登记中心全体结对帮扶人员主动放弃休假，来到春和村，深入贫困户家中，与帮扶对象拉家常，问冷暖，细致了解他们的家庭情况、健康状况，听取他们目前存在的困难和问题、对生产生活方面的主要打算和诉求，并送上慰问品，鼓励他们树立信心，克服困难，发展产业，增加收入。

时下的春和村，一幅别样春耕图正在描绘。村民熟练地在地里翻犁、播种、施肥。“现在脱贫攻坚一刻都不能耽误。出去的村民，没有口罩的就由村委发放。”邓勇告诉记者。为了抢抓农时，工作队决定通过人员分流种植的方式引导村民开展春耕，并通过中心协调各方资源，全力保障和调度生产和春耕所需物资。同时，对于急需外出务工的村民，工作队通过协调，安排专车、专点派送务工。

面对疫情，勇敢逆行的不动产登记中心不负重托，勇挑重担，在疫情防控中练就担当，与乡亲并肩抗疫，用果敢和担当确保了村民的健康和安全。在这场疫情防控大考中，春和村“零确诊、零疑似”就是不动产登记中心扶贫工作最好的答卷。



帮扶工作队指导成立村防疫工作组



医务人员上门为外出务工归来人员测量体温

市不动产登记中心：

送政策下乡 超前提供服务

本报讯（通讯员 夏晖）近日，市不动产登记中心组织登记人员随同有关人员进入雁峰区高兴村、蒸湘区土桥村连续作战，为我市农村宅基地不动产登记全面推进超前提供服务。

按照我市统一部署，农村登记将分为农村房屋土地调查、房屋手续核实认定、农房土地

一体化登记三个主要阶段。由于疫情影响，该项工作面临时间紧、任务重、矛盾复杂等种种困难。市不动产登记中心在大疫之下谋大局，组织技术骨干加班加点参与我市农村不动产登记的技术规程的制定；提前制定出台农村不动产登记的资料清单、办事流程；安排登记人员

提前介入，同调查人员送政策下乡，为村民提供政策解疑、法律咨询、办事服务，全力助推我市农村不动产登记工作的开展。

据悉，我市本级此次农村不动产登记总量将达到6—7万宗，登记完成后预计可以盘活农村资产400亿元以上。

请用文明
尺子丈量自己